



Администрация
города Невинномысска
Ставропольского края

Управление

образования администрации

**города Невинномысска
(управление образования
города Невинномысска)**

Гагарина, ул., д. 55, Невинномысск,
Ставропольский край, 357100,
Тел./факс (86554) 3-04-48
e-mail: oo@nevadm.ru

30.09.2019 № И-1453-28

Руководителям ОУ

Уважаемые руководители!

Управление образования администрации города Невинномысска сообщает Вам о том, что Министерством образования Ставропольского края проанализирована ситуация состояния детского травматизма за первое полугодие 2019 года.

За отчетный период получили травмы различной степени тяжести 3553 несовершеннолетних, 40 из которых погибли. Данные показатели в течение последних трех лет находятся примерно на одном уровне. Несмотря на снижение количества ДТП по сравнению с 2018 годом, уровень детского травматизма остается высоким. В 151 дорожно-транспортном происшествии 161 ребенок получил травмы, из них четверо погибло (2 случая в г. Ставрополе, г.-к. Пятигорск, ГБПОУ «Государственный агротехнический колледж» с. Московское Изобильненского г.о.).

Наиболее остро стоит вопрос дорожного травматизма с участием детей пассажиров (75 случаев), в результате которых 3 ребенка погибли и 84 получили ранения.

Произошло 63 ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов, в которых 1 ребенок погиб и 64 получили ранения различной степени тяжести.

Вызывает тревогу рост ДТП по вине детей. С начала 2019 г. зарегистрировано 9 ДТП с участием детей - велосипедистов, в которых 9 детей получили травмы; 7 ДТП с участием детей-водителей мотоциклов, мопедов и других, приравненных к ним транспортных средств, в которых 7 несовершеннолетних получили ранения различной степени тяжести.

В целом по неосторожности несовершеннолетних было совершено 21 ДТП, в которых 1 ребенок погиб и 20 детей получили травмы. В сравнении с 2018 годом количество ДТП данной категории увеличилось на +31,3%, количество погибших увеличилось на +100%, а количество получивших травмы в них детей увеличилось на +17,6%.

Высокие показатели детской аварийности наблюдаются на территории г.г. Ставрополя, Пятигорска, Кисловодска, Невинномысска,

Ессентуки, Минераловодского и Георгиевского городских округов, Предгорного района. Главная причина - низкий уровень знаний и несоблюдение детьми и взрослыми правил дорожного движения. Дети-велосипедисты при движении по пешеходному переходу не спешиваются, что категорически запрещено. В сумеречное время несовершеннолетние находятся на проезжей части или вблизи дорог без светоотражающих элементов. Дети, не достигшие совершеннолетнего возраста, допускаются родителями к вождению транспортных средств. Родители перевозят детей без удерживающих устройств, не пристегнутыми на заднем сидении автомобиля.

Во время образовательного процесса за 1 полугодие 2019 года травмировано 299 детей, что ниже показателя 2018 г. (357 детей), из них в дошкольных образовательных организациях - 37 детей (2018 год - 48 детей). В летних оздоровительных лагерях зарегистрировано 9 чрезвычайных ситуаций с несовершеннолетними. Серьезные травмы с детьми (переломы конечностей, сотрясение мозга, ЧС на воде, операция по удалению органа) произошли в Новоалександровском г.о., Арзгирском и Андроповском районах, г.Невинномысск.

По-прежнему остается высоким уровень детского бытового травматизма. 3069 детей получили травмы разной степени тяжести, из них, шесть детей погибли. В 2018 году пострадало 3542 ребенка.

За первое полугодие т.г. в крае на водных объектах утонуло восемь детей (Шпаковский район, г.о. Благодарненский, Георгиевский, Советский, Петровский, г. Пятигорск, Александровский район (приезжий ребенок). Все случаи произошли по причине купания детей в запрещенных местах, отсутствия контроля со стороны родителей, неумения детей плавать и вести себя при ЧС.

С начала года несовершеннолетними совершено 16 попыток суицида, из них 5 с летальным исходом (Кочубеевский, Красногвардейский, Шпаковский, Буденновский, Грачевский, Левокумский, Предгорный районы, Минераловодский городской округ, г. Железноводск, г. Ставрополь, ГБПОУ «Григорополисский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова», ГБПОУ «Невинномысский индустриальный колледж», г. Невинномысск).

В ходе проведения педагогических расследований выявлены причины суицидов: конфликтные отношения между родителями и детьми, разрыв отношений с парнем/девушкой, психологическая неустойчивость и собственная неосторожность детей, низкий уровень организации индивидуально- профилактической работы как при выявлении, так и дальнейшем сопровождению детей, склонных к рискованному поведению в образовательных организациях всех типов.

Учитывая вышеизложенное, необходимо:

- 1) в период августовских мероприятий проанализировать в педагогических коллективах причины и условия, способствующие детскому травматизму;

2) использовать в работе ранее направленные в ваш адрес памятки и алгоритмы действий специалистов системы образования в ситуациях социальных рисков и профилактике девиантного поведения обучающихся, а также ранее направленного письма с методическими рекомендациями для педагогов-психологов и социальных педагогов образовательных организаций по проведению профилактической работы с несовершеннолетними, склонными к суицидальному поведению; с родителями обучающихся, склонных к суицидальному поведению);

3) проводить педагогическое расследование по каждому факту попытки суицида, гибели детей при ЧС, с предоставлением полного пакета документов в министерство с учетом Порядка расследования и учета несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 июня 2017 года № 602);

4) в начале сентября т.г. провести классные часы, родительские собрания по безопасности дорожного движения, с привлечением сотрудников ГИБДД, обратив особое внимание на наличие в дневниках обучающихся начальных классов схемы безопасного маршрута передвижения «Дом-школа-дом». Организовать практическую работу с родителями по изучению и прохождению ими совместно с детьми данного маршрута; соблюдением родителями правил безопасной перевозки детей с использованием ремней безопасности и детских удерживающих устройств. Методические материалы по профилактике ДТП размещены на портале «Дорога без опасности».

5) активизировать работу отрядов ЮИД, с максимальным привлечением детей в ряды юидовского движения, проведения агитбригад в начальной и средней школе. Рекомендуем использовать потенциал родительских агитбригад по итогам краевого конкурса 2018 г. «На дороге не зевай, правила дорожного движения соблюдай!»

6) незамедлительно информировать управление образования обо всех чрезвычайных ситуациях, связанных с детьми.

Начальник управления
образования администрации города

А.В. Пушкарская

Марченко Светлана Васильевна
31537